### 

白城市洮北区:

# 生态向好绘新景 草原奏响丰收曲

城市晚报白城讯 眼下,白城市 洮北区的各大草场迎来牧草收割打 包季,广袤无垠的草原上机械轰鸣, 割草机、搂草机、捆草机协同作业,奏响了一曲热闹的"草原丰收乐章"。

在镇南种羊场作业现场,割草机率先"上阵",车轮驶过之处,茂盛的牧草被整齐切断;经过几日晾晒后,搂草机把收割的牧草聚拢成条;再由捆草机把牧草压实、捆扎成一个个紧实的草捆,错落排列在草原上,在蓝天白云的映衬下,构成了一幅独特的秋日丰收画卷。

来自内蒙古兴安盟扎赉特旗的 邰金贵是这片草原的"老熟人",他在 这里做了6年的牧草经济人。"随着机械化水平的不断提高,打草效率大幅提升,短短几天就能完成过去一个月的工作量。"邰金贵介绍,"这里雨水充沛,牧草长势好、品质高,种类丰富,包括野生苜蓿、碱草、五花草等品种,作为牲畜的'口粮'适口性好、营养价值高。今年亩产量估计达300斤,1吨能卖600元左右,远销大连、上海、天津、河北等地。"

在洮北区"三北"工程林草湿荒一体化保护修复项目区域内,人头攒动,大型装草车、叉车往来穿棱,叉车轰鸣着将一捆捆牧草整齐码放上车,一车车优质牧草正陆续运往各地,为牲畜安全越冬提供有力保障。



草捆装车准备销售。

"我已经连续2年来白城的草场 采购牧草,这里生长的牧草碱草率 高、柔软,牲畜特别爱吃,适口性非常 好。"松原客商段良成说。

据了解,洮北区现有草原总面积 22.19万亩,其中天然牧草地11.72万亩,人工草地1.77万亩,其他草地8.7 万亩。近年来,洮北区积极践行绿色 发展理念,不断加大对草原生态的保护力度,实施了围栏封育、禁牧管理、 补种优质牧草等一系列生态修复和 保护措施,草原生态环境持续向好, 植被覆盖度和产草量显著提高。

"我们今年实行草原围栏封育 2.99万亩,种草4.38万亩,通过生态修 复,效果非常显著,前几年草原覆盖率是65%,现在基本上能达到70%以上,牧草产量也在逐年增加。原来1亩地产100斤左右,现在达到300斤,不但草的产量增加了,通过种植羊草和苜蓿,草的质量也提高了。"洮北区草原站正高级畜牧师付宪茹介绍。

从生态修复守护草原底色,到牧草产业带动百姓增收,洮北草原的蜕变,既是人与自然和谐共生的生动写照,更展现出生态保护与经济发展同频共振的活力。洮北区的牧草产业正以蓬勃之势,书写着"生态美、产业兴、百姓富"的美好篇章。

#### 白城医高专: 创新中药育苗基质 赋能道地药材种植

城市晚报白城讯 近日,白城医学高等专科学校药学院科源团队立足白城道地药材资源优势,成功研发出一款以本地农业固废为原料的新型环保中药材育苗基质,试用效果显著,获种植户广泛好评,为区域中药种植产业现代化注入新活力。

白城地区仿野生中药材防风、甘草等种植历史悠久,是农民增收的重要产业。传统育苗基质依赖草炭等资源,成本高且环保工艺有待提升。另外,本地大量玉米秸秆、甜菜渣、稻壳等农业固废亟待资源化利用。科源团队瞄准这一痛点,扎根地方,潜心科研。

科源团队以"变废为宝"为理念, 经过反复试验与工艺优化,成功将本 地的农业固废转化为性能优异的中 药育苗基质。该基质透气保水、养分 均衡、抗病性强,显著提升了中药材 种子的发芽率、幼苗成活率及长势, 为后续丰产打下坚实基础。其核心 价值在于既有效降低了育苗成本,又 实现了农业废弃物的循环利用,经济 效益与生态效益双赢。



科源团队人员在观察记录道地药材生长情况。

在洮北区、镇赉县等种植基地试用后,环保育苗基质表现卓越。种植户普遍反映,药苗苗齐苗壮、根系发达、抗逆性强,移栽成活率高,极大增强了种植信心。科源团队的这一创新,是职业教育服务地方经

济、助力"三农"发展的生动实践。该团队负责人表示,将持续优化技术,加大推广力度,让更多种植户受益,为谱写白城现代化中药种植产业新篇章贡献职教智慧与力量。

修孟雪 冯颂 文/摄

#### 参加盛会无上光荣 忠贞不屈保家卫国

城市晚报白城讯 日前, 洮南市相关领导和洮南市退 役军人事务局、相关乡镇(街道)领导来到9月3日参加纪 念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年 大会的洮南市3位现役军人 家中,对其家人进行慰问,送 去牌匾和慰问金,向他们表 达了崇高的敬意。

3位受阅官兵的家门口放起鞭炮,他们的父母喜笑颜开,为孩子能参加如此重要的活动感到荣幸和自豪。领导们与受阅官兵父母亲切交谈,询问官兵们在部队的

服役情况,希望他们继续支持官兵们工作,让他们在部队安心服役,为祖国的国防事业作出更大贡献。

3位受阅官兵以"听党指挥、能打胜仗、作风优良"的标准接受检阅,充分体现了新时代人民军队的精潮风貌。受阅官兵父母感谢党和政府的关心和问候,纷表示,正是国家的强大,鼓舞了年轻人投身军营。受阅官兵将继承人民国家、光荣传统,赓续红色血脉,忠诚向党、保家卫国。

邰静敏

#### 咏赞山河志 薪火向未来

#### 白城市举办中小学生诗歌朗诵会



中小学生诗歌朗诵会现场。白融 摄

城市晚报白城讯 9月17日,由共青团白城市委、白城市教育局联合举办的"咏赞山河志 薪火向未来"中小学生诗歌朗诵会在白城市融媒体中心演播大厅举办。来自全市多所中小学的师生以诗铭史、以声传情,为观众呈现了一堂震撼心灵的爱国主义教育课。

新时代少年的使命担当。 洮北区平台小学音乐剧《时 刻准备着》,将朗诵与表演 融合,展现学子朝气蓬勃、奋 斗报国的决心。随后, 洮北 区文化小学和通榆具实验学 校分别献上《我们是新时代 的好少年》《这盛世如你所 愿》.用青春之声回应历史期 盼,传递不负盛世、接续奋斗 的坚定信念。活动在白城市 毓才学校星合之声合唱团的 《祖国有我》《没有共产党就 没有新中国》的歌声中接近 尾声,观众们也齐声合唱,激 昂旋律激荡全场。

此次活动旨在纪念中国 人民抗日战争暨世界反法西 斯战争胜利80周年,通过艺术与教育的深度融合,将伟 大抗战精神转化为激励新一 代奋勇前行的磅礴力量,展 现了白城青少年铭记历史、 开创未来的精神风貌。

记者 王智昕

## 白城师范学院举办 "丹青承信仰 美育铸初心"主题活动

城市晚报白城讯 9月18日,白城师范学院举办"丹青承信仰 美育铸初心"主题活动。

清晨,随着雄壮的国歌声响起, 鲜艳的五星红旗冉冉升起,300余名 师生代表面向国旗,高唱国歌。

美育思政课上,师生们庄严肃立,神情凝重,聆听师生代表讲述杨靖宇、朱开富的英雄事迹。白城师范学院马克思主义学院教师林英娜说:"今天的活动让我在思想上、精神上得到了洗礼。今后,我要把伟

大抗战精神融入到教学中,使同学 们能够厚植爱国主义情怀,将红色 基因传承下去。"

9时18分,防空警报试鸣,声音划破长空,全体师生垂首而立,表达对革命先烈的深切哀悼和崇高敬意。

随后,师生们共同前往学校思敬楼,参观"中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年"退役军人主题艺术作品展。观展过程中,师生驻足凝视,深感历史的沉重与先烈们的伟大。此次展览共展出作品120

件,其中涵盖雕塑、油画、国画、书法 和综合画种等,浓缩了社会各界对革 命先烈的无限敬仰和崇高礼赞。

白城师范学院持续加强"五育融合""五育并举",将德、智、体、美、劳思政课与思想政治教育、铸牢中华民族共同体意识教育深度融合,引导广大师生铭记抗战历史,缅怀先烈的丰功伟绩,自觉传承红色基因,赓续红色血脉,做让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

#### 文化惠民服务 提升百姓幸福

城市晚报白城讯 为实现全民艺术普及和文化馆全面开放,充分发挥公共文化服务主阵地作用,近日,白城市文化馆举办"全民艺术普及"公益培训班,让艺术走进百姓生活,提升群众文化获得感。

本次培训课程为声乐基础,通过官方网络平台报名方式,吸引了全市众多音乐爱好者积极参加。培训采取"普及+提升"的教学模式,帮助不同基础的学员循序渐进掌握声乐技巧。学

员们在音乐声中感受艺术的魅力,展现了全民参与、全民共享的艺术普及新气象。白城市文化馆相关负责人表示,他们将继续开展符合群众需求的文化活动,进一步推动公共文化服务更接地气,更贴民心。

白城市文化馆作为公共 文化服务单位,长期致力于 提供多样化公益文化服务, 让更多市民有机会接触优质 文化资源,真正实现文化惠 民全覆盖。 记者 张赫